

خبر اقتصادی

رئیس اتحادیه آجیل فروشان اعلام کرد:

آجیل ممتاز شب یلدا کیلویی ۳۵۰ هزار تومان



مهر- رئیس اتحادیه آجیل فروشان تهران گفت: آجیل ممتاز شب یلدا کیلویی ۳۵۰ هزار تومان تعیین شده است و در صورت تخلف، فروشندگان جریمه می شوند. غلامرضا خدای، رئیس اتحادیه آجیل فروشان تهران گفت: آجیل شب یلدا شامل پسته، بادام درختی، بادام هندی، فندق، گردو، باسلوق، انجیر، توت، برگه، کشمش و نخود می شود. بر اساس آنالیز قیمتی هر یک از محصولات، نرخ آجیل ممتاز شب یلدا حداکثر کیلویی ۳۵۰ هزار تومان تعیین شد.

وی افزود: برخی فروشندگان برای کاهش قیمت آجیل سلیقه‌ای عمل کرده و بادام زمینی ریز یا درشت، میوه خشک از آن تر یا نخودچی را در آجیل شب یلدا مخلوط می کنند تا قیمت‌ها کاهش پیدا کرده و اقشار ضعیف‌تر نیز توان خرید داشته باشند.

رئیس اتحادیه فروشندگان آجیل و خشکبار تهران بایان اینکه عرضه و تقاضا قیمت محصولات را در بازار تعیین می کند، ادامه داد: کمبودی در بازار خشکبار وجود ندارد و آجیل شب یلدا با قیمت مناسب تامین است.

هشدار درباره معدوم سازی جوجه های یک روزه



انجمن جوجه یک روزه با ارسال نامه‌ای به اعضای خود هشدار داد که برای رعایت و جهت اجتماعی و اخلاقی از معدوم سازی جوجه یک روزه جدا خودداری کنند.

انجمن صنفی تولید کنندگان یک روزه با ارسال نامه‌ای به اعضای خود هشدار داد که برای رعایت و جهت اجتماعی و اخلاقی از معدوم سازی جوجه یک روزه جدا خودداری کنند.

بنابراین گزارش کاهش قیمت مرغ در بازار بر میزان جوجه‌ریزی مرغداران نیز اثر گذاشت و در نتیجه میزان تقاضا برای خرید جوجه یک روزه کاهش یافته و تولید کنندگان جوجه یک روزه را نیز با مشکل مواجه کرد.

انتشار جدیدترین قیمت نفت سنگین ایران توسط اوپک



ایسنا- جدیدترین گزارش ماهانه اوپک نشان داد قیمت نفت سنگین ایران در نوامبر، همسویا شاخص نفت اوپک برای پنجمین ماه متوالی کاهش پیدا کرده است. قیمت هر بشکه نفت سنگین ایران در نوامبر به ۸۸ دلار و ۷۳ سنت رسید که در مقایسه با ۹۳ دلار و ۲۱ سنت در اکتبر، چهار دلار و ۴۸ سنت معادل ۴.۸ درصد کاهش داشت. میانگین قیمت نفت سنگین ایران از ابتدای سال میلادی جاری تاکنون، ۱۰۱ دلار و ۷۶ سنت بوده که بالاتر از ۶۹ دلار و ۳۲ سنت در مدت مشابه سال گذشته است.

ارزش سبد نفتی اوپک در نوامبر به ۸۹ دلار و ۷۳ سنت در هر بشکه رسید که سه دلار و ۸۹ سنت معادل ۴.۴ درصد افزایش است. میانگین ارزش سبد نفتی اوپک از ابتدای سال میلادی جاری تاکنون، ۱۰۱ دلار و ۸۹ سنت در هر بشکه بوده که ۳۲ دلار و ۴۳ سنت معادل ۴۶.۷ درصد افزایش در مقایسه با میانگین قیمت ۶۹ دلار و ۴۵ سنت در مدت مشابه سال گذشته نشان می دهد.

مرتضوی:

مردم انتخاب کنند

یارانه می خواهند یا کالابریک



وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی از در حال اجرای آزمایشی بودن کالابریک الکترونیکی خبر داد. صولت مرتضوی گفت: ما کالابریک الکترونیکی را آزمایشی در حال اجرا داریم. گفته‌ایم موضوع اختیاری است و هم کالابریک وجود دارد و هم به صورت نقدی یارانه وجود دارد.

وی افزود: قبل از زمان مقرر واریز یارانه نقدی، شبکه ملی پشتیبان ایجاد می کنیم که امکان خرید برای همه یارانه‌گیران در این شبکه وجود دارد و می تواند ۱۱ قلم کالا را خرید کند که اگر از این کالابریک استفاده نکرده، بعد از واریز یارانه نقدی، از این یارانه استفاده کند. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تصریح کرد: این اختیار مردم است که کدام راه را انتخاب کنند. این گام اول است و اینکه به یک تصمیم قطعی در حوزه اجرا برسیم. وی ادامه داد: یارانه نقدی فعلا اصل است و کالابریک الکترونیکی هم وجود دارد.

حالا دلار در آستانه ۴۰ هزار تومان ایستاده است، جایی که بسیاری آن را نقطه بحرانی اقتصاد بحران زده ایران می دانستند. در این شرایط برخی بی انضباطی بودجه و کسری شد بد بودجه را عامل مهم رشد قیمت ها می دانند زیرا نه از هجوم مردم برای خرید دلار خبری است و نه سرمایه داران خرید به بازار سکه حمله کرده اند

سید کمال سعیدعلی، معاون ارزی اسبق بانک مرکزی، نیز درباره دلایل رشد بهای ارز گفته است: تمام فاکتورهای اقتصادی که با مشکل مواجه هستند مانند نقدینگی، کسری بودجه، افزایش پایه پولی موجب تورم شده‌اند و سه سال است که با نرخ تورم بالای ۴۰ درصد مواجه هستیم. در این مدت امید بر این بود که بر جام به سرانجام برسد تا شاید نرخ تورم کاهش پیدا کند اما بر جام به نتیجه‌ای نرسید. در طول سه ماه گذشته هم علامت عدم توافق بر جام مشخص شد و پس از آن فعالان اقتصادی دیگر به انتظارات کاهش نرخ ارز توجهی نکردند.

توصیه‌ها تغییر کرد

اگر تا دیروز با افزایش نرخ ارز توصیه‌ها مبتنی بر کاهش خرید و دست نگه داشتن و پیشگیری از ورود سرمایه به بازار ارز و سکه بود، امروز چنین وضعیتی بازار را تهدید نمی کند. حالا همه توصیه‌ها خطاب به دولت است. دولتی که با سیاست‌های دفع‌الوقتی تلاش کرده است با مسائل کلان اقتصادی روزه‌مره برخورد کند و در نهایت تقصیر را بر گردن دولت پیشین بیندازد؛ اما حالا پس از یک سال و نیم حضور در پاستور پاسخ روشنی برای چرایی ماندگاری بحران اقتصاد ایران ندارد.

نوسانات بازار مسکن را بحران زده کرده است

بازار مسکن به دلیل افزایش قیمت‌های مصالح با نوسان زیادی روبه‌رو است که مسؤولان وزارت صمت و وزارت راه و شهرسازی باید اقدامی کنند چرا که بازار مسکن این روزها به دلایل اقتصادی با مشکلات زیادی روبه‌رو شده بود که گرانی مصالح ساختمانی هم به آن اضافه گردید.

وزارت راه و شهرسازی پیش از این به سازندگان وعده‌هایی از قبیل کارت اعتباری خرید مصالح و خرید از کارخانه‌ها داده بود که هیچ‌کدام تا به امروز اجرائی نشده است، در حال حاضر هم مصالح ساختمانی روز به روز با قیمت‌های پرهیز و رو شد.

حضور دارند، سرمایه‌گذاران وارد گود نمی شوند. فقط در سه سال گذشته ۳ میلیارد دلار توسط ایرانی‌ها برای خرید خانه در قبرس شمالی و ۱۰ میلیارد دلار برای خرید خانه در ترکیه سرمایه‌خارج شده است. این آدرس غلط است که بگوییم همه چیز توسط خارجی‌ها رقم خورده است. این اتفاقات نتایج سیاست‌هایی است که آقایان به نام آزادسازی اقتصادی اتخاذ کرده‌اند و زمینه خروج سرمایه را فراهم کرده‌اند چون خودشان منتفع هستند. مساله اصلی این است که نظام مالیاتی ما یک نظام رو شکسته و فشل است که کار نمی کند و فقط به نفع غارتگران کشور عمل می کند که از آنها مالیاتی نمی گیرند اما ما معلم، پرستار، پزشک و کارگر مالیات می گیرند. هر روز از گلولی مردم زده شد تا یک سری اهداف در خارج کشور محقق شود. این استاد دانشگاه در پایان سخنان خود گفت: امروز در کمال تاسف می بینیم که کانون هدایتی که امروز در اتفاقات اخیر دیده می شود در خارج کشور است. هم از خارج و هم از داخل در آتش این اتفاقات دمیده می شود. ما از زمان احمدی‌نژاد می بینیم که نفوذ عناصر خارجی در دستگاه تصمیم‌گیری کشور باعث شده که هر روز جامعه را دیکتاتور و مطروودتر شود. اصل اساسی برای مقابله با فساد خروج نهادهای خاص از اقتصاد است. باید از برندگان اقتصاد کشور از زمان پایان جنگ تاکنون مالیات اخذ شود. تمام این فسادها توسط نظام بانکی صورت می گیرد لذا نظام بانکی نیز باید اصلاح شود. در سال ۱۳۶۵ کل درآمدهای ارزی کشور ۷ میلیارد دلار بود که ۳ میلیارد آن صرفاً راه کالاهای اساسی به مردم و با ۴ میلیارد دلار جنگ و جامعه را اداره می کنند. چند اتفاقی افتاده که الان ۸۰ میلیارد دلار کفاف هزینه‌های آقایان را نمی دهد؟ تا این اصلاحات صورت نگیرد، حل مشکلات کشور منتفی است و یک آینده تاریک در انتظار حاکمیت است. ما بیش از هر چیزی نگران تمامیت ارضی کشور هستیم.

به فروش برساند و این یعنی بخشی از تحقق ۵۶ درصدی درآمدهای نفتی نه حاصل موفقیت دولت در فروش بلکه محصول افزایش قیمت است. جالب است که بدانید آخرین گزارش منتشر شده از سوی اوپک صادرات نفت ایران را حدود ۷۰۰ هزار بشکه نشان می دهد. اگر چه برخی منابع داخلی از فروش حدود یک میلیون بشکه در روز نیز خبر داده‌اند.

عدم تحقق درآمدهای نفتی در نیمه نخست سال در شرایطی است که کارشناسان نفتی مدعی‌اند شرایط فروش نفت در ماه‌های آینده بدتر خواهد شد و این مساله می تواند درآمدهای ارزی دولت را کاهش دهد. تغییرات بازارهای بین‌المللی تحت تاثیر تعیین سقف قیمتی نفت برای روسیه به عنوان عاملی مهم؛ بازارهای نفت ایران را تحت تاثیر قرار داده است.

شکست تفکری که منادی ارزانی بود

در عین حال رئیس مجمع عالی واردات در گفت‌وگو با ایلنا، بایان اینکه نوسان‌های نرخ ارز در نهایت باعث افزایش قیمت‌ها می شود، گفت: نرخ ارز در شرایطی ثباتی قرار گرفته است و فکری برای آن نمی شود و این عدم ثبات مشکلات عدیده‌ای برای جامعه ایجاد کرده و کسی برای این معضل چاره‌ای نمی‌اندیشد. علیرضا منقایی با اشاره به لزوم تغییر دیدگاه‌ها در تفکر اقتصادی، خاطر نشان کرد: ادامه مسیر فعلی در نهایت به حل مسئله منجر نخواهد شد و بیش از پیش تغییر در دیدگاه‌ها احساس می شود که افراد جدید با تفکرات سازنده وارد عرصه حاکمیت اقتصادی شوند.

رئیس مجمع عالی واردات با بیان اینکه نمی‌توان انتظار داشت در یک‌بازه زمانی کوتاه مدت شرایط اقتصاد بهبود پیدا کند، گفت: تفکری که در یک‌سال اخیر در ایران حاکم شده باعث شدن نرخ دلار از ۲۴ هزار و ۵۰۰ تومان به نزدیک ۴۰ هزار تومان رسیده است.



ادامه افزایش قیمت ارز و سکه در عین نبود تقاضا؛

ارزش ریال ۲۶ ده میلیونوم دلار شد!

باران زرین قلم

تاخت و تاز بهای دلار و سکه در حالی در بازار ادامه دارد که چشم‌اندازی پیش‌روی بازار نیست و به نظر می‌رسد این روند رو به رشد تا رسیدن نرخ‌ها به کانال‌های بالاتر تداوم خواهد داشت. حالا دلار در آستانه ۴۰ هزار تومان ایستاده است، جایی که بسیاری آن را نقطه بحرانی اقتصاد بحران‌زده ایران می‌دانستند. اما این پایان ماجرا نیست. بسیاری در پاسخ به این سوال که دلایل رشد قیمت دلار در بازار چیست؟ به نکاتی اشاره می‌کنند که ماهیت این رشد را متفاوت از قبل می‌کند.

این بار نه از هجوم مردم برای خرید دلار خبری است و نه سرمایه‌داران خرید به بازار سکه حمله کرده‌اند. قیمت‌ها در سطحی بالاست که بسیاری قادر به خرید نیستند و در نتیجه در غیاب

عدم تغییر متغیر تقاضا و کاهش شدید قدرت خرید، رشد اتفاق افتاده است. قیمت دلار در بازار به آستانه ۳۸ هزار تومان رسیده و سکه نیز در نوسانی محدود در کف کانال ۱۹ میلیون و سقف کانال ۱۸ میلیون تومان قرار دارد.

در این راستا پدram سلطانی، فعال اقتصادی در صفحه شخصی خود در توییتر نوشته است: وقتی می‌گوییم دلار شده ۳۸۰۰۰ تومان عمق فاجعه ۵۶ میلیونوم دلار.

ماجرای این باید در بلند پروازی‌های دولتی دانست. دولتی که هیچ کاهشی در بودجه دستگاه‌های تحت تصدی خود در سخت‌ترین روزهای اقتصاد ایران نداده است. ارز ۴۲۰۰ تومانی با هدف مدیریت ارزی ایران با اقتصاد خداحافظی کرد اما نتیجه گران‌تر شدن ارز در کشور بود. پیش از این

رشد بهای ارز را به تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی مرتبط می‌دانستند. در این شرایط برخی نیز بی‌انضباطی بودجه و کسری شدید بودجه را عامل مهم رشد قیمت‌ها می‌دانند.

چرا دلار ترمز برید؟

کامران ندیری، اقتصاددان که دلیل اصلی افزایش قیمت دلار را در کافی نبودن عرضه و البته انتظارات تورمی و سیاست‌های نادرست پولی و بانکی می‌داند، گفت: برابر آخرین گزارش بانک مرکزی، در مهر ماه سال جاری

نرخ رشد پایه پولی نسبت به مهر ماه سال قبل ۳۴.۵ درصد و نرخ رشد نقدینگی نیز ۳۴.۳ درصد بوده است. ریشه رشد قیمت‌ها در بسیاری از بازارها افزایش نقدینگی است اما از آنجایی که کنترل نقدینگی به اصلاحات اساسی و زمان تقریباً زیادی نیاز دارد باید به دنبال راه‌حلی کوتاه

گرانی مصالح، قیمت مسکن را روزانه تغییر می دهد

دلالتان بازار مسکن به دنبال بهانه‌ای برای افزایش قیمت مسکن بوده و این را بهانه‌ای کردند تا قیمت مسکن بار دیگر افزایش پیدا کند. سازندگان ناراضی از افزایش روزانه و هفتگی مصالح و اینکه بازار مسکن هم تحت تأثیر این بازار قرار خواهد گرفت با توجه به اینکه در طول یک ماه گذشته قیمت سیمان، فولاد و میلگرد چندین برابر شده است و این قیمت تمام شده مسکن را نیز تحت تأثیر قرار خواهد داد و امروزه در قرار دادهای

در حال حاضر بسیاری از سازندگان از گرانی مصالح ناراحتی دارند و این موضوع را دلیل رشد قیمت مسکن می‌دانند در این میان مسئولین بر این باورند که به زودی بازار مصالح به قیمت سابق بازمی‌گردد.

به گزارش مهر با گذشت چند روز از این بحث مسؤولین و سازندگان قیمت مصالح باز افزایش پیدا کرد و این نوسانات قیمت به ظاهر قرار نیست توقف داشته باشد. از سوی دیگر

گزارش

حسین راغفر:

۶۲ تن طلاب آب کردند و به بانک‌ها دادند تا دزدی‌ها مشخص نشود



حسین راغفر گفت: زمانی که که احمدی‌نژاد بر سر کار آمد کل دیون بانکی ۱۲ هزار میلیارد تومان بود که در زمان رفتن او این رقم به ۲۶۰ هزار میلیارد تومان رسیده بود. همین پول‌های رفته به بحران اصلی بانکی در سال ۱۳۹۲ تبدیل شد. همین تفکر برای اینکه منابع غارت شده از بانک‌ها اجبران کنند، نرخ ارز و سکه را افزایش داد. به روایتی ۷۶ تن و به روایت دیگری ۶۲ تن طلای کشور آب کردند و به بانک‌ها دادند تا بتوانند با فروختن سکه‌ها به قیمت بالاتر، دزدی‌های صورت گرفته را اجبران کنند. به گزارش جماران، این اقتصاددان و استاد دانشگاه الزهرا در نشست «ریشه‌های اقتصادی بحران کنونی کشور» با بیان اینکه انقلاب اسلامی با اندیشه‌های متفاوتی از آنچه که امروز حاکم است، به پیروزی رسید، گفت: انقلاب اسلامی با آرمان آزادی، استقلال و جمهوریت شکل گرفت. عدالت اقتصادی محور اساسی شعارهای انقلاب بود. کسانی که امروزه می‌گویند انقلاب به خاطر مسائل اقتصادی شکل نگرفته، دروغ آشکاری می‌کنند.

گویند چرا که نشانه‌های تأثیر زمینه‌های اقتصادی بر انقلاب، به وضوح در قانون اساسی قابل مشاهده است. ما پس از انقلاب با جنگ تحمیلی مواجه شدیم و تعداد زیادی از بحران‌های مختلف با ریشه‌ی خارجی را تجربه کردیم. همچنین تحریم‌های گسترده‌ای از سال ۱۳۵۸ بر علیه کشور ما اعمال شد اما این همگامی و همدلی مردم بود که همه مشقات را پذیرفتند. بلافاصله که جنگ تمام شد ما دو تغییر بزرگ در حوزه‌های اقتصادی و اعتقادی را مشاهده کردیم.

قانون اساسی را در جوی انداختند

وی افزود: در حوزه اقتصادی یک بحثی وجود به وجود آمد که رابطه جامعه با اقتصاد را تعریف می‌کند. این نگاه می‌گوید ما باید تمام پدیده‌های اجتماعی، سیاسی، فرهنگی و... را در مقوله عرضه و تقاضا بسنجیم. چنین نگاهی به مسائل حیات فردی و جمعی، منجر به کالایی کردن همه عرصه‌های زندگی از جمله انسان‌ها می‌شود. بر این اساس تمام تعهدات قانون اساسی مانند آموزش رایگان، سلامت رایگان و... بعد از جنگ تحمیلی کنار گذاشته شد. جالب است بدانید علی‌رغم همه مشکلاتی که در طول جنگ داشتیم، اگر کسی پس از تصادف به بیمارستان برای جراحی مراجعه می‌کرد، فقط با یک امضا و بدون پرداخت پول بیرون می‌آمد. در همه زمینه‌ها ما می‌بینیم بعد از جنگ همین رویه صورت گرفت. قانون اساسی را در جوی انداختند و هر کسی که صاحب قدرت بود بر اساس تشخیص خود عمل می‌کرد. همین موضوع خاستگاه انقلاب اسلامی را تغییر داد.

اتفاقات اخیر، سال‌ها پیش توسط دلسوزان

پیش‌بینی شده بود

راغفر با بیان اینکه اتفاقات اخیر، سال‌ها پیش توسط دلسوزان پیش‌بینی شده بود، گفت: حتی اینکه در نیمه دوم ۱۴۰۱ بحران بی‌سابقه‌ای خواهیم داشت، پیش‌بینی شده بود. ما به حاکمان می‌گوییم اگر گوش نکنند، وضع به مراتب خراب‌تر خواهد شد. الان نگرانی ما منداخه خارجی‌هاست. چرا که زمینه‌های آن توسط غرب در حال مهیا شدن است. راه حل برای شرایط کنونی وجود دارد که مهم‌ترین آن خروج نظامی‌ها، امنیتی‌ها، بیوت‌علماء و فئات لایحه‌جمع‌ه‌ستاداجرای، بنیاد مستضعفان و... از اقتصاد است. مادامی که اینها در اقتصاد